



扫一扫
关注广东建设报

广东召开全省建设工程消防设计审查验收违法违规专项治理工作推进视频会 聚焦关键环节推进任务落地落实落细

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员岳建轩报道:9月4日,省住房城乡建设厅召开全省建设工程消防设计审查验收违法违规专项治理工作推进视频会,学习习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神,贯彻落实住房城乡建设部等5部门关于开展建设工程消防审验违法违规专项治理工作要求,全面部署推进全省建设工程消防审验违法违规专项治理工作。省住房城乡建设厅分管负责同志出席会议并讲话,省工业和信息化厅、省自然资源厅、省市场监管局、省消防救援局有关负责同志参加会议并讲话。

会议指出,建设工程消防审验是确保建设工程消防设计科学合理、有效实施的关键,直接关系到建设工程消防安全防范保障能力。开展建设工

程消防审验违法违规专项治理是贯彻落实国务院安委会关于安全生产治本攻坚三年行动及省委、省政府关于“隐患排查治理年”“质量管理年”工作部署的具体举措,有效化解建设工程消防审验历史遗留问题。

会议强调,各地主管部门要明确目标、压实责任、狠抓落实,全力推进建设工程消防审验违法违规专项治理工作。一是提高政治站位,强化责任担当,认清专项治理的重要性和紧迫性。各地主管部门要坚持人民至上、生命至上,组织开展建设工程消防审验违法违规专项治理,严厉打击使用假冒伪劣建筑防火材料、设施设备和技术服务造假等行为,全力解决建设工程消防审验历史遗留问题。二是明确目标任务,聚焦关键环节,

推进专项治理任务落地落实落细。各地主管部门要加快推进专项治理进度,精准摸清问题底数及现状,分类施策推动落实问题整改,着力完善建设工程消防安全长效监管机制。三是强化组织保障,突出工作重点,确保专项治理工作高效推进。各地住房城乡建设部门要牵头建立工作协作机制,全面动员部署、科学统筹协调推进,同时强化对专项治理工作的宣传引导,积极回应群众关切,确保专项治理工作取得成效。

会议要求,各地要以高度的责任感和使命感,坚定信心、攻坚克难,全力推进建设工程消防审验违法违规专项治理工作,保证按时完成工作任务,坚决消除建设工程消防安全隐患。

三部门整治重点劳动防护用品安全隐患

广东建设报讯 记者姜兴贵报道:日前,市场监管总局、住房城乡建设部、应急管理部印发《重点劳动防护用品安全隐患专项整治方案》(以下简称《方案》),聚焦安全帽、自吸过滤式防毒面具等21种重点产品安全性能,重点产品主要集聚地生产企业、重点行业劳动防护用品使用单位等重点区域和对象,以及各类产品质量不符合国家标准等重点问题进行整治。

《方案》提出九大主要措施,包括强化源头治理和重点监管,督促生产销售企业落实质量安全主体责任,严格网络销售行为监管,强化检验检测行为监管,建立产品质量溯源管理,加强采购、验收和作业现场管控,强化信用监管,强化事故调查与执法查处,加强社会共治与长效机制建设等。

其中,在严格网络销售行为监管方面,《方案》要求各地各部门按职责督促指导电商平台完善检查监控制度,严格平台内经营者和商品信息管控,对“防尘帽”“塑料帽”等易与安全帽混淆的产品发出风险提示;指导平台企业加强对平台内销售重点劳动防护用品的销售合规管理,要求平台内经营者提供生产许可证等必要的质量标识证明,对有问题的重点劳动防护用品及时下架、停止销售。

在加强采购、验收和作业现场管控方面,《方案》要求各地应急管理部门按照“逢买必查”原则,严格控制进场验收程序,建立重点劳动防护用品收货验收制度。督促使用单位开展常态化排查,严格落实本单位安全生产责任制,认真履行安全生产管理职责,并指导使用单位按照GB 39800《个体防护装备配备规范》系列标准、AQ 6111—2023《个体防护装备安全管理规范》等标准规范要求,建立重点劳动防护用品配备、采购、保管、发放、使用、维护、更换、报废等管理制度。

国务院发文推动体育产业高质量发展 配建“小而美”全民健身场地设施

广东建设报讯 记者姜兴贵报道:日前,国务院办公厅发布《关于释放体育消费潜力进一步推进体育产业高质量发展的意见》(以下简称《意见》),提出7方面20项任务,涉及国家体育总局、公安部、交通运输部、住房城乡建设部等部门,旨在加快构建现代体育产业体系,不断提振体育消费,增强体育产业整体实力和竞争力。

《意见》明确,到2030年,我国要培育一批具有世界影响力的体育企业和体育赛事,体育产业发展水平大幅跃升,总规模超过7万亿元,在构建新发展格局中发挥重要作用。

在激发体育消费需求方面,《意见》提出要拓展体育消费场景。《意见》明确,鼓励依法利用工业厂房、商业用房、仓储用房等打造体育运动空间。要充分挖掘城市各类“金角银边”空间,配建群众身边“小而美”的全民健身场地设施。引导综合体、景区、商圈、街区等引入体育健身、赛事活动等业态。支持在体育场馆、体育公园、运动营地等打造一批沉浸式体育消费场景。

为培育体育产业增长点,《意见》提出要促进区域协调发展。《意见》明确,要落实国家区域重大战



广州南沙黄阁镇体育公园(黄阁宣供图)

略,推动京津冀、长三角、粤港澳大湾区等加强交流合作,建设区域体育产业带,支持若干地区率先将体育产业培育成为本地区的支柱产业。鼓励有条件的地区有效集聚要素资源,打造一批主导产业明确、产业集聚发展、产城融合成效明显的体育产业基地。探索实施区域一体化体育消费惠民措施和便利服务,举办区域性体育消费促进活动。

为强化产业要素支撑,《意见》

提出要丰富体育场地供给。《意见》明确,要出台国家步道体系建设总体方案。要持续开展“国球进社区”“国球进公园”活动,推动户外运动设施、全民健身中心、体育公园、社会足球场地等群众身边的体育场地设施建设。同时,通过中央预算内投资、地方政府专项债券、彩票公益金等支持符合条件的体育场地设施建设。支持符合条件的项目发行基础设施领域不动产投资信托基金(REITs)。

●导读

深圳分区优化调整
居民购买商品住房政策

—03

广州南沙6.5公里
滨海骑行道全线贯通

—07

从“护水”到“兴产”
广东绿水经济破局之路

—08